

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ампар Линды Геннадиевны «Системный вектор повышения эффективности воспроизводственной динамики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – экономическая теория

Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена стойкой в последние годы затухающей динамикой воспроизводственного процесса российской экономики, недостаточной научной проработанностью ряда аспектов данной проблемы, в частности, эффективности рыночной трансформации и структуры экономики, специфики воспроизводственного процесса с учетом глобальных процессов мировой экономики.

Используя крупные наработки отечественных и зарубежных ученых по проблеме воспроизводства, практические разработки государственных органов РФ, с помощью современных методов исследования, в основе которых лежит диалектический метод, автор смог получить ряд интересных новых результатов.

Безусловным достижением можно считать обращение автора к идеи о том, что основным производственным отношением является отношение присвоения, приведенную авторскую аргументацию, поскольку в научной литературе при изучении процессов воспроизводства проблема собственности совершенно незаслуженно перешла в разряд второстепенных.

Новизной отличается определение воспроизводственной динамики общественного капитала в странах мира и экономике России. Автором убедительно показана несовместимость главных воспроизводственных параметров России с поставленной целью создания социально и экономически развитого государства.

Автором разработана методика оценки процесса воспроизводства с учетом сложной структуры современного производства, что позволило выявить диспропорции экономической системы, в частности, деградацию технологической структуры промышленности, определить направления оптимизации процесса воспроизводства, формирования новой воспроизводственной системы.

В то же время ввиду сложности проблемы, автором недостаточно, на наш взгляд, аргументированы некоторые результаты исследования. В частности, вывод о безусловности опережающего развития средств производства в

промышленности (группа «А») по сравнению с предметами потребления (группа «Б») требует дополнительной аргументации, особенно в свете имевшейся практики в СССР наращивания доли средств производства в ущерб производству предметов потребления.

В работе получены новые результаты, которые могут быть использованы при дальнейшей разработке научной проблемы повышения эффективности воспроизводственного процесса российской экономики, в практической работе соответствующих государственных органов, отвечающих за экономическое развитие, в учебном процессе при преподавании университетского курса «Экономическая теория», спецкурсов по проблеме воспроизводства.

В целом, диссертация Л.Г. Ампар «Системный вектор повышения эффективности воспроизводственной динамики» представляет собой самостоятельное научное исследование актуальной проблемы, результаты которого имеют несомненную теоретическую и практическую ценность, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01- экономическая теория.

Заместитель директора Волжского
гуманитарного института (филиала)
Волгоградского государственного
университета, д.э.н., профессор

М.М.Гузев

